

**Протокол № 5
общешкольного родительского собрания
от 3 апреля 2025 года**

Присутствуют: 44 родителя, классные руководители, администрация школы
Приглашенные: сотрудник полиции Руденко С.Н., сотрудник МЧС Козел В.А.,
медсестра Синельникова Т.В., педагоги Дергачевского агропромышленного лицея Орлюк
В.В. и Семенова Н.В.

Тема собрания: «Безопасность и профилактика правонарушений обучающихся»

1. Безопасность дорожного движения. Средства индивидуальной мобильности.
2. Профилактика правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.
Противодействие экстремистским и террористическим проявлениям.
3. Важность иммунизации в современном мире.
4. Половое воспитание в семье.
5. Пожарная безопасность в весенне-летний период, ответственность родителей за нарушения правил пожарной безопасности несовершеннолетними.
6. Роль родителей в профессиональном самоопределении детей и подростков.

Ход собрания.

По первому вопросу выступила Руденко С.Н., сотрудник О МВД «Дергачевский». Она рассказала об опасностях скутеров, электросамокатов, других средств индивидуальной мобильности. Подробно познакомила родителей со статьями Уголовного кодекса, кодекса административных правонарушений, Правил дорожного движения, которые регламентируют роль детей и родителей в дорожном движении.

По второму вопросу выступила заместитель директора по воспитательной работе Шабаева Т.М. Она рассказала о динамике правонарушений в школе, о профилактической работе, которая проводится в школе. Обратила внимание родителей на то, что в весенне-летний период дети чаще бывают на улице, особенно в вечернее время. Поэтому в тот период нужен особый контроль не только за своими, но и за чужими детьми. Предложила не игнорировать рейды учительско-родительского патруля, чаще общаться с родителями одноклассников своего ребенка.

Далее Шабаева Т.М. познакомила родителей с письмом Главного управления внутренних дел Российской Федерации по Саратовской области от 6 марта 2025 года № 1/44-5843 о новых видах мошенничества с вовлечением несовершеннолетних. Новое явление в цифровой среде – вербовка дроннеров – людей, которых мошенники используют для обналичивания украденных денег.

По третьему вопросу выступила школьная медсестра Синельникова Т.В. Она рассказала родителям об опасных заболеваниях, которые могут развиться у ребенка, если вовремя не сделать прививку. Подробно остановилась на Национальном календаре прививок. Сообщила, что в 20-х числах апреля обучающихся будут обследовать врачи Дергачевской ЦРБ перед пробой Манту. Призвала родителей не отказываться от той процедуры, чтобы не допустить развития туберкулезных заболеваний.

По четвертому вопросу Шабаева Т.М., заместитель директора по ВР, познакомила родителей с памяткой по половому воспитанию детей.

По пятому вопросу выступил сотрудник МЧС Козел В.А. Он рассказал о правилах использования открытого огня при проведении весенних полевых работ. Далее Козел В.А. рассказал о соблюдении законодательства в области снижения потребления табака и защиты от табачного дыма, а также о снижении злоупотребления алкогольной продукции. Тот вопрос важен для родителей, так как к последствиям потребления табака и алкоголя

относится не только вред здоровью курильщика и пьяницы, но и причинение вреда жизни или здоровью людей из-за пожаров связанных с курением и пьянством. Далее привел статистику о числе погибших по вине курения и употребления алкогольной продукции по стране в целом и по Саратовской области.

По шестому вопросу выступили Орлюк В.В. и Семенова Н.В., педагоги Дергачевского агропромышленного лицея. Они рассказали об условиях поступления, обучения, проживания, питания и дальнейшего трудоустройства в лицее. В буклете, которые вручены родителям описаны специальности, которые можно получить в лицее, о материальной базе лицея, о возможностях досуга.

Далее Козел В.А. рассказал возможностях обучения по очной форме в образовательных организациях высшего образования МЧС России: Академия Государственной противопожарной службы МЧС России, Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России, Ивановская пожарно-спасательная академия Государственной противопожарной службы МЧС России.

Решения:

Родителям принять к сведению полученную информацию о правилах пользования СИМ, приобрести по возможности детям средства внешней защиты.

Родителям усилить контроль за детьми в весенне-летний период, в том числе контроль за использованием их банковских карт и счетов.

Родителям принять во внимание важность иммунизации и пересмотреть негативное отношение к прививкам и к пробе Манту.

Родителям принять к сведению информацию о половом воспитании детей, не допускать половой распущенности своих несовершеннолетних детей.

Родителям при проведении весенних работ на садовых участках соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать риска возникновения пожаров по вине курящих или пьющих родственников.

Родителям обсудить будущее профессиональное обучение своих детей и усилить контроль за подготовкой к итоговой аттестации.

Председатель собрания Ф Круглова О.В.

Секретарь собрания Энайд Шабаева Т.М.